

# සිනාවට හැඳුණ

## සිසිනි සිට ලියමි



තමන් කිසි දිනක නවකතාවක් හෝ වෙනයම් නිර්මාණාත්මක කෘතියක් කියවා හැකි බව සුප්‍රකට මිසේවේලියානු දහපන්දු යවන්නෙකු වූ ඡේන් වෝන් මිත් කලකට ඉහත පුවත්පත්වලට පවසා තිබුණි.

එය පුළුල්වම කාරණයක් නොවේ. කියවීමට ඉහල රුචියක් දක්වන්නේ ලොව ජනගහණයෙන් සුළුතරයකි. ඔවුන්ගේ අනේ තිතර පොත පත රැඳේ. දුම්රියේ, බස් රියේ යනන විට ද අනෙක් අය හිඳිතිරා රූමතේදී ඔවුන් පොත්පත් කියවමින් යයි. යම් දිනක පොතක් පතක් නොකියවුවොත් ඔවුන්ට එදින හිඳහැකීමට ද නොහැකිය.

ඡේන් වෝන් අතිවිවෘත්ත කියවීමට රුචියක් නොදක්වන බහුතරයේ ද, අන්තර්ගත අති -අපිට පොත් අරහා- කොටසට ය. මෙවැන්නන් කියවීම වැනි මුද්දිය උත්තේජනය කරන ක්‍රියාවලි නොව අති සරල විනෝදය මගින් වින්දනය ලැබීමට ප්‍රිය කරති.

ශ්‍රවණාබාධ ඇති අයට කතා කිරීමේ ගැටළු ඇත්තා සේ ම, පොත්පත් නොකියවන අයට ලිවීමේ හැකියාව ලබාගත හැකිවන්නේ ද ඉතා අඩුවෙනි. පොත් නොකියවන ඡේන් වෝන් ගේ -ස්වයං-වර්තනාපදනයේ වෙනත් පුද්ගලයෙකුගේ ද නම සඳහන් වන්නේ එනිසාය. මෙහිදී සිදුවී ඇත්තේ වෙනි තම ජීවිත කතාව කටින් කියැවී එය සටහන් කරගත් දෙරැන්තා පසුව එම කතාව ලිවීම නාෂාවෙන් හැටහා ලියා සැස්කරණය කරන ලද බව සැසි මම අනුමාන කරමි.

කියවීමට රුචි අයට ලිවීමේ හැකියාව ලැබෙන බව සැබෑමුත් පාඨකයෙකු වූ පමණින් ම ලේඛකයෙකු විය නොහැකිය. ඒ සඳහා බොහෝ අයුතු පිරිස තැන් හෙවත් අත්දැකීම් මෙන්ම, දැඩි උනන්දුවකුත්, දැඩි අභිමතයක් ගත්තියකුත්, යම් කිසි කුසලතාවයකුත් අවශ්‍යවේ. පාඨකයින්ට වඩා ලේඛකයින් ගණන ඉතා අඩු ඒ නිසාය. කෙසේවෙතත් ලේඛකයින් හැකි කළ පාඨකයින් නොහේන්තා සේම පාඨකයින් හැකි කළ ලේඛකයින්ගේ හැරැන්නේද නැත.

මේ හැඳින්වීමත් සමග මා මේ සැරයෙන්ම සිසිනි නුවර (සිනුවර) වාසය කරන සියලු ලේඛකයින් හැත එක්තරා සුභ ආරම්භයක් සත්තය පාඨකයින්ට ගෙන එන්නටයි. එය නම්, මේ 2010 වසරේ සාර්ථක විසිරවීම් වසර සපුරන හිචි සවුන් වේල්සයේ සැස්ටාපිත සියලු සැස්කෘතික නමුචි මග පෙන්වීම සහ අනුග්‍රහය යටතේ පසුකිය දිනක වෙස්ට්මිනි හි රැස්වුණු සිනුවර වසන ලේඛක කලාවට හිතැති පිරිසක් එකතු වී ලේඛක සංදයාක් (Writers Guild) පිහිටුවා ගත් සුභ ආරම්භයයි. මේ සංකල්පය ඉදිරිපත් කරමින් ඒ සඳහා මුල පිරැවේ සිසිනි නුවර වෙසෙන සංගීතඥයෙකු, ගායකයෙකු, සමාජ සේවකයෙකු, තිර රචකයෙකු මෙන්ම ටෙලිනාටය අධ්‍යක්ෂකවරයෙකු ද වන සිසිල් ගෝන්සේවා ය. සිනුවර වසන කාතලන් ලේඛකයින් වන හචිකතාකරු සමත් මනානාම දිසානායක ගේ ද, කවියෙකු, කෙටිකතාකරුවෙකු, පුවත්පත් තිර ලිපි රචකයෙකු මෙන්ම එස්.චී.එස් සියලු ගුවන් විදුලි වැඩසටහනේ නිෂ්පාදකවරයා ද වන ආචාර්ය පාලිත ගනන්විටත්, පුවත්පත් කලාවේදියෙකු, ප්‍රසිද්ධ ලේඛකයෙකු මෙන්ම සිනමාවේදියෙකු ද වන අනුර හොර්නස් ගේ ද සහභාගිත්වය මේ ලේඛක සංදයා පිහිටුවීමේ හා ලැබීම කැපී පෙනෙන සිද්ධියක් විය.

පොදුවේ මිසේවේලියාව තුළ සියලු නාෂාවෙන් කෙරෙන ලේඛන කටයුතු වැඩි දියුණු කිරීමේ සහ ලේඛකයින්ට අත්තින් දීම මුලික අරමුණා කරගෙන අරමුණු සියලු අධ්‍යක්ෂකවරයෙකු ද වන සිසිල් ගෝන්සේවා ය. සිනුවර වසන කාතලන් ලේඛකයින් වන හචිකතාකරු සමත් මනානාම දිසානායක ගේ ද, කවියෙකු, කෙටිකතාකරුවෙකු, පුවත්පත් තිර ලිපි රචකයෙකු මෙන්ම එස්.චී.එස් සියලු ගුවන් විදුලි වැඩසටහනේ නිෂ්පාදකවරයා ද වන ආචාර්ය පාලිත ගනන්විටත්, පුවත්පත් කලාවේදියෙකු, ප්‍රසිද්ධ ලේඛකයෙකු මෙන්ම සිනමාවේදියෙකු ද වන අනුර හොර්නස් ගේ ද සහභාගිත්වය මේ ලේඛක සංදයා පිහිටුවීමේ හා ලැබීම කැපී පෙනෙන සිද්ධියක් විය.

එමෙන්ම, සියලු හි සංයුක්ත තැරැයක් නිපදවීමේ ව්‍යාපෘතිය මගින් එයට සහභාගි වීමට කැමති හි රචකයින්, තනු නිර්මාපකයින්, සංගීත සංයෝජකයින් සහ ගායක ගායිකාවන් විශාල ප්‍රමාණයක් ලැබෙන විට මෙහිදී දැක්වීමට ද, සිනුවර තුළ මනා කලා ප්‍රවර්ධනයක් ඇති කිරීමට ද හැකි වෙනු ඇත.

මේ ව්‍යාපෘති සාර්වප්‍රකාරයෙන්ම සාර්ථක වේවා යැයි සිනුවර ආරම්භිල ඉත සිතින් යුතුව ප්‍රාර්ථනා කරයි. අවසාන වශයෙන් එකක් කිව යුතුය.

සියලු නාෂාවේ කේන්ද්‍රස්ථානය වූ ශ්‍රී ලංකාවෙන් දුර බැහැරව වෙසෙමින්, දවසේ වැඩි කාලයක් ඉංගිරිසිය අසමත්, ඉංගිරිසියෙන් කතා කරමින්, ඉංගිරිසියෙන් ලියමින් දිවි ගෙවන අපේ සියලු ලේඛකයින් ට, තමන්ගේ සියලු ලේඛන කටයුතු වල යෙදීමට ඇති කාලය ඉතා අල්පයක් වනවා සේම ඒ ව්‍යාචාරණය යටතේ දිගින් දිගටම සියලු ලේඛන කාර්යයේ නියැලීමට ඇතිකරනන වූ ස්වයං උනන්දුවද අති මනන් වේ.

අපේ ලේඛකයින් ට මේ සංසදවල පරිපාලන කටයුතු සහ ව්‍යාපෘති කටයුතු සඳහා මිඛංගු කිරීමට ඇත්තේ ද නම ලේඛන කටයුතු වල යෙදීමට ඇති සීමිත අවකාශය බව මතක් කරමි.

හිචි සවුන් වේල්සයේ සැස්ටාපිත සියලු සැස්කෘතික නමුචි ලේඛක සංදයා යෙහෙත් දිනෙහි යැයි පනමි.

සිනුවර ආරම්භිල <sinuwara.arachchila@gmail.com>



# සිංහල හා දෙමළ අලුත් අවුරුදු චාරිත්‍ර

## 2010 වර්ෂය ඕස්ට්‍රේලියාව

### නව නැඳ බැලීම

අතිනව වන්දු වර්ෂය සඳහා මාර්තු මස 18 වන බ්‍රහස්පතින්දාද, සුර්ය වර්ෂය සඳහා අප්‍රේල් මස 18 වන ඉරුවද හව සඳ බැලීම සඳහා සුදුසුය.

### ප්‍රභූ අවුරුදුද නැගනා ක්‍රමය

අප්‍රේල් මස 12 වන සඳුදා සුදුසුය

### අලුත් අවුරුදු උදාව නොවත් නූර් සංක්‍රාන්තිය

වර්ෂ 2005 අප්‍රේල් මස 14 වන බදාදා

සිසිනි, කැන්බරා, මෙල්බර්න්, බ්‍රිස්බේන් සහ නොබාර්ට් යන නගර වලට පෙරවර 11 පසු වි විනාඩි 28 ටද, ඇඩ්ලේඩ් සහ ඩාවින් යන නගර වලට පෙරවර 10 පසු වි විනාඩි 58 ටද පර්න් නගරයට පෙරවර 09 පසු වි විනාඩි 28 ටද සුර්ය සංක්‍රාන්තිය සිදු වේ.

### නූණය කාලය

අප්‍රේල් මස 14 වන බදාදා අර්ධම සිට, එදින පස්-වරුව දක්වා වන ප්‍රණය කාලය ඒ ප්‍රදේශ වල සමමත මර්ලෝසු වේලාවෙන්, පහත පරිදි වේ. සිසිනි, කැන්බරා, මෙල්බර්න්, බ්‍රිස්බේන් සහ නොබාර්ට් යන නගර වලට 14 වන බදාදා හිමිදිරි 05.04 සිට 14 දින පස්වරු 05.52 දක්වාද ඇඩ්ලේඩ් සහ ඩාවින් යන නගර වලට 14 වන බදාදා හිමිදිරි 04.34 සිට 14 දින පස්වරු 05.22 දක්වාද පර්න් නගරයට 14 වන බදාදා හිමිදිරි 03.04 සිට 14 දින පස්වරු 03.52 දක්වාද ප්‍රණයකාලය බැවින්, ප්‍රණයකාලය ආරම්භ වීමට ප්‍රථම සියලු වැඩි අත්හැර ආගමික වතාවත් වල නියැලීම සුදුසුය.

### අග්‍රාභ වැඩි

අප්‍රේල් මස 14 වන බදාදා දින කොල පැහැති වස්තූන්ගණයෙන් සැරසී, ඒ ඒ ප්‍රාන්ත වල සමමත මර්ලෝසු වේලාවෙන් පහත සඳහන් වේලාවන්ට ආහාර පිසීම සුදුසුය. සිසිනි සවස 05.42 උතුර බලා කැන්බරා සවස 05.45 උතුර බලා මෙල්බර්න් සවස 05.58 උතුර බලා බ්‍රිස්බේන් සවස 05.40 උතුර බලා නොබාර්ට් සවස 05.45 උතුර බලා ඇඩ්ලේඩ් සවස 05.42 උතුර බලා ඩාවින් සවස 05.45 උතුර බලා පර්න් සවස 05.47 උතුර බලා

### වැඩි අලුලීම, ගණුදෙනු කිරීම සහ

### අග්‍රාභ අග්‍රාභවය

අප්‍රේල් මස 14 වන බදාදා කොල පැහැති වස්තූන්ගණයෙන් සැරසී, ඒ ඒ ප්‍රාන්ත වල සමමත මර්ලෝසු වේලාවෙන් පහත සඳහන් වේලාවන්ට වැඩි ඇල්ලීම, ගණුදෙනු කිරීම සහ ආහාර අනුභවය සුදුසුය.

සිසිනි රාත්‍රී 08.15 උතුර බලා කැන්බරා රාත්‍රී 08.18 උතුර බලා මෙල්බර්න් රාත්‍රී 08.28 උතුර බලා බ්‍රිස්බේන් රාත්‍රී 08.25 උතුර බලා නොබාර්ට් රාත්‍රී 08.42 උතුර බලා ඇඩ්ලේඩ් රාත්‍රී 08.32 උතුර බලා ඩාවින් රාත්‍රී 08.32 උතුර බලා පර්න් රාත්‍රී 08.40 උතුර බලා

### හිසනෙල් ගැම

අප්‍රේල් මස 18 වන ඉරුවද ඒ ඒ ප්‍රාන්ත වල සමමත මර්ලෝසු වේලාවෙන් පහත සඳහන් වේලාවන්හිදී කන පැහැති වස්තූන්ගණයෙන් සැරසී, උතුර බලා හිස නෙල් ගැම සුදුසුය.

සිසිනි පෙ.ව 11.25 කැන්බරා පෙ.ව 11.38 මෙල්බර්න් දහවල් 12.05 බ්‍රිස්බේන් පෙ.ව 11.05 නොබාර්ට් දහවල් 12.10 ඇඩ්ලේඩ් පෙ.ව 11.48 ඩාවින් පෙ.ව 11.32 පර්න් පෙ.ව 11.42

### ඊ.කී ඊ.කී නැගනා විටත් ගැම

අප්‍රේල් මස 15 වන බ්‍රහස්පතින්දා ඒ ඒ ප්‍රාන්ත වල සමමත මර්ලෝසු වේලාවෙන් පහත සඳහන් වේලාවන් වලට කන මිලු වස්තූන්ගණයෙන් සැරසී, නැගෙනහිර බලා රැකි රක්ෂා සඳහා පිටත්ව යෑම සුදුසුය.

සිසිනි පෙ.ව 06.40 කැන්බරා පෙ.ව 06.50 මෙල්බර්න් පෙ.ව 07.10 බ්‍රිස්බේන් පෙ.ව 07.20 නොබාර්ට් පෙ.ව 07.05 ඇඩ්ලේඩ් පෙ.ව 07.00 ඩාවින් පෙ.ව 07.05 පර්න් පෙ.ව 06.55

මබ සැමට සොනාගනමන් නව වසරක් වේවා  
ගේ. හීන්කෙන්ද  
වෛදික ජ්‍යෙෂ්ඨයා 03 97086480  
heen@netspace.net.au

